



# 惠光月刊



## 少数民族心向党，团结进步石榴情

“少数民族心向党，团结进步石榴情”，为庆祝中国共产党成立100周年，讴歌新时代的篇章，向党的百年华诞献礼，增进我司少数民族员工之间相互交流融合、团结进步，5月21日在进化镇欢潭景区，我司举行了少数民族员工的团建活动，有苗族、侗族、土家族、布依族、壮族、满族等多民族的近20名员工参加，用歌舞表达各族人民一心向党的质朴情怀，上演了最炫民族风，本次活动由进化镇宣统部门指导，惠光科技党支部和惠光民族工作室联合举办。

“心心相印”、“不倒森林”、“卓越圈”、“力拔山河”等游戏项目激发了员工的热情，现场气氛热烈、精彩纷呈，在团队成员们共同配合下，攻克了一个个难关，完美演示了我司的团队精神及协作意识的重要性，最后大家唱起了歌、跳起了舞，一幅幅的生



## 市场不景气，我们怎么办？——降本增效 ■ 管理中心

面对竞争日趋激烈的市场环境，任何一家企业想要获得持续性的发展与盈利，必须要做好开源节流，即创新销售模式开拓市场的同时，做好成本控制，优化成本结构。

降本增效对于企业发展有着重要的战略意义，每年的第二季度，是我们的生产淡季，如今自助终端行业竞争激烈，又遇到各种原材料的价格疯狂暴涨，来势汹汹的涨价潮，势必会影响到公司的效益，在行政例会中，我们分析了当前形势，指出我们的管理成本较大，没有价格优势，没有小工厂的灵活报价机制，所以我们想办法降低成本，要抓订单、提质量，化危为机，求新求变。

“市场不景气，我们要争气”这不是一句响亮的口号，而是必须深入到我们工作中的方方面面，深入到每个员工的心中。它首先需要我们公司各部门持续

不断的开展教育宣传。通过向每一位员工讲清形势、讲清优势、讲清前景、讲清目标，面对市场下滑，需要我们牢固树立“市场有危机，我们共担当”的责任感；时刻认准一个道理，只要产品质量做得好，客户就会找我们做，市场就会转好；我们要有“大河有水，小河才会满”、“市场可以滑坡，精神绝不滑坡”、“市场不能改变，生产现场可以改变”的乐观意识。只有相信公司，尽心尽力做好本职工作，从我做起，降本增效，一起渡过难关才是硬道理。我们无法左右市场，但是我们能左右自己。目前，我们就要开展一场轰轰烈烈的降本增效热潮，才是积极应对市场危机的有效对策，我们能做的且必须做好的就是上下同心、目标同向、行动同步，坚决打赢一场降本增效攻坚战。



降本增效，我们普通员工具体能做什么？怎么做？我的回答是：从我做起，从点滴做起、从身边的岗位做起！一个人的力量虽然单薄，但积少成多、聚沙成塔。降本增效是大家共同的责任，它离不开广大员工的积极参与。我们每一位员工都有责任与义务参与到当前降本增效活动中来，从小事做起，从力所能及的身边事做起。省下一度电、节约一滴水、修旧利废、技术革新、图纸优化、工艺改进，甚至你的一句话，一个小建议，都是对公司降本增效的积极参与和具体行动。

降本增效并不是要求我们做出什么丰功伟绩，只需要我们立足本职，时刻做到，一切围绕质量转、一切围绕安全生产转、一切围绕市场转，设定降本增效的指标，就能使我们的公司从容应对市场危机，破解生产难题。沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春，市场危机仍在蔓延，复苏任重道远，让我们共同行动起来，从我做起、降本增效，众志成城、迎风前进！市场不等待、不漠视，市场不景气，我们要争气！

## 安全培训专栏 火灾的逃生方法 ■ 管理中心

1. 迅速报警：
2. 寻找出口，利用建筑物本身的避难设施进行自救；
3. 舍财保命，紧急求援；
4. 无法突围时，向浴室、卫生间转移（匍匐前进），放水，卧地，防烟雾；
5. 结绳自救，如果没有绳子可以用被单/窗帘/衣物等做成绳子自救；
6. 慎慎跳楼：在非跳即死的情况下跳楼时，抱些棉被等软物向接下车棚、草地或树上跳，减缓冲击力。



## 党建园地

### 深学笃行！进化镇开展2021年入党积极分子培训

■ 中共杭州惠光科技党支部

为切实提高入党积极分子的思想觉悟，端正入党动机，5月14日，进化镇党校以党史学习教育为契机，组织开展了2021年入党积极分子培训，来自进化镇村社、企事业单位的49名入党积极分子参加培训。培训课上，重点围绕党的章程、党的建设、入党程序等内容进行了重点授课，深入浅出地讲解了为什么入党、党员如何发展、怎样做一名合格党员、党员管理制度等内容，要求学员对照党章标准，树立正确的世界观、人生观和价值观，从思想上、行动上向党组织靠拢。通过培训，参训的入党积极分子对中国共产党有了更加全面的认识，对党员的义务有了更深的理解，对志愿加入中国共产党也多了一份敬畏之心。

## 民族团结

瑶族过去称“徭人”、“徭族”，居住特点是，大分散、小集中。主要居住在广西、湖南、云南、广东、贵州、江西6省（区）。一般依山建寨，几户甚至几十户为一个村。新中国成立后，实行社会改革，废除封建地主土地所有制。先后建立8个瑶族自治县，并和壮、京、侗、苗等族建立4个联合自治县，各项事业发展很快。瑶族崇拜多神，尤其崇拜祖先“盘古”，禁食狗肉；普遍喜爱唱歌，民间口头文学丰富。广西北部的瑶族，吃茶的方式很特别，是将茶叶泡开，然后用油炒，煎成浓汤加上盐，再用来冲泡炒米及炒黄豆等。

## 健康教育宣传专栏

### 灭鼠与卫生防病

■ 管理中心

鼠是四害之一。鼠的危害一是传播疾病，目前已知家栖鼠至少能传播35种人的疾病，如鼠疫、钩端螺旋体病、流行性出血热、斑疹伤寒、沙门氏菌病等，对人健康造成严重的威胁；二是资源上的竞争，世界上粮食约有20%因老鼠危害而损失，排泄物对贮藏粮食的污染也很严重，对水利也有很大危害；三是对人类生产活动造成危害，主要是造成停电、火灾、对建筑物和家庭物品的破坏。厂区灭鼠，必须坚持“环境治理，防灭并重，综合治理”的原则，就是要采取最大限度地消除鼠



## 生日祝福语 HAPPY BIRTHDAY

点燃生日的烛光，点燃幸福的希望，接受生日的祝福，品尝快乐的味道；公司祝你们生日快乐！

### 2021年5月份生日会名单

研发中心	林乐海
物资供应部	韩玉侠
后勤部	张娟平
生产部	杨浩中
周宇	周翠
韩杨格格	杨格格
蒙叶秀	蒙叶秀
吴述奎	吴述奎
王德福	王德福